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BRACIEJÓWKA
A.N.Q.A.

Niecodzienna sytuacja z  Bra-
ciejówki stała się tematem gorącej 
dyskusji internautów. Powodem 
zamieszania są ogłoszenia parafial-
ne, w których pojawiły się sugestie 
dotyczące sposobu finansowania 
remontu ogrodzenia cmentarza. 
Gdy treść ogłoszeń trafiła na lo-
kalną grupę facebookową, w  sieci 
zawrzało: od zdziwienia aż po jawne 
oburzenie wobec sformułowań, 

Kontrowersyjne 
ogłoszenia parafialne 

z Braciejówki wywołały 
burzę w sieci

OLKUSZ
ul. Nullo 7a,  

tel. 32 645 02 21

WOLBROM
ul. Garbarska 31 

(od strony Targowej)
tel. 32 642 15 87

Mieszalnia Farb Dulux Professional

Olkusz, ul. Żuradzka 15a, tel. 690 484 104

Przyjmujemy dzieci
od 2,5 r.ż. z pieluszką

Przyjmujemy dzieciPrzyjmujemy dzieciPrzyjmujemy dzieciPrzyjmujemy dzieciPrzyjmujemy dzieciPrzyjmujemy dzieciPrzyjmujemy dzieciPrzyjmujemy dzieciPrzyjmujemy dzieciPrzyjmujemy dzieci

Czesne 99 zł
miesiąc

Oleje, filtry, akcesoria 

i profesjonalne narzędzia samochodowe

Olkusz, ul. Sikorka 21.       Czynne pon.-pt. 8:18, sob. 8:14

HURTOWNIA

MOTORYZACYJNA

32 645 06 60
               

601 52 52 10

Mapei Adesilex 
P9 25kg

46,50
zł/25 kg

58,00
zł/25 kg

6,99
zł/ kg

Tynk 
Avant 
Silco

KRZYKAWKA, Starowiejska 5
32-329 Boleslaw
tel./fax 32 642 46 98

Zapraszamy: poniedzialek-piatek 7:00-17:00
sobota: 8:00-13:00

O szczególy pytaj: TRANSPORT / /
Ł

Mapei Keraflex
extra S1
klej do płytek 

52,30
                  zł/25 KG

CENY BRUTTO.  Ceny do wyczerpania zapasów

Mapei
Adesilex p9
szary
klej DO PŁYTEK 

38,50
                 zł/25 kg

47,60
                 zł/szt.

Panel
ogrodzeniowy
250x150

98,90
          zł/szt.

SŁUPEK
panelowy

/

grafit, gr. 4 mm
46 drutów pion

grafit, wys. 2 mb

7:00-16:00

Korytko A15 PCV 
z pokrywą PCV :

1000x130x105
1000x130x55

36 zł/SZT

Mapei Keraflex 
Extra S1

Olkusz, ul. Jaśminowa 8 (droga na Klucze)
tel. 605 220 250, pon.-pt. 9-20, sobota 9-17

GARNITURY
marynarki
kurtki, płaszcze 

spodnie

przeróbki na miejscu
możliwość negocjacji cen

ul. Floriańska 2, 32-300 Olkusz
Kontakt: 786 922 949, vestalia@vestalia-property.pl

• Wynajem • Doświadczenie • Sprzedaż • Zarządzanie

B I U R O  N I E R U C H O M O Ś C I
Stworzone z pasji

www.przeglad.olkuski.plwww.przeglad.olkuski.pl

800 zł / para

400 zł / singielCZAs imprezy:
godz. 20.00-04.00

Co podamy na gorąco:
- przywita Was zawijaniec drobiowy z suszonymi pomidorami i serem
- na kolację Strogonow ze świeżo wypieczoną bułeczką
- po północy podrzucimy Wam świnie z kapustą i ziemniaczkami

Coś na ząbek:
- bardzo bogaty szwedzki stół: finger food, wędliny wiejskie,
mięsa pieczone, sałatki, jajka, śledzie, galaretki, kaczka wędzona
z melonem, śliwki w boczku i inne  

% dla relaksu i atmosfery:
- 0,5L segment premium / wino na parę
- noworoczny kieliszek szampana dla każdego

Napoje gorące i zimne w tym soki bez ograniczeń
Słodki bufet i owoce 

gra Dj Masa -

gwarantowana świetna zabawa i atmosfera,

konkursy i nagrody 

www.podzamczerabsztyn.pl
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KRZESZOWICE
Redakcja

22 listopada w  murach Szko-
ły Muzycznej w  Krzeszowicach 
zrobiło się niezwykle barwnie – 
budynek wypełniły osoby ubrane 
w  tradycyjne stroje regionalne, 
które przybyły, aby wziąć udział 
w drugiej edycji konkursu wiedzy 
etnograficznej „ETNO Potyczki 
KGW”. To wyjątkowe wydarzenie 
w  oryginalny sposób łączy trady-
cję, wiedzę i  międzypowiatową 
integrację. Konkurs skierowany 
jest do KGW reprezentujących ob-
szar etnograficzny Krakowiaków 
Zachodnich, czyli do kół z  terenu 
powiatów: krakowskiego, chrza-
nowskiego i olkuskiego.

 Organizatorem wydarzenia 
było KGW w  Rudnie. Patronat me-
rytoryczny nad konkursem objęło 
Muzeum Etnograficzne w Krakowie. 
Konkurs realizowany był przy wspar-
ciu finansowym Powiatu Krakow-
skiego oraz Gminy Krzeszowice. 
W rywalizacji wzięło udział łącznie 
13 Kół Gospodyń Wiejskich z powiatu 
krakowskiego, chrzanowskiego i  ol-

kuskiego. Powiat olkuski reprezen-
towało jedno koło – KGW Zagórowa 
z gminy Trzyciąż.

 Każda drużyna odpowiadała 
na pytania zamknięte i  otwarte 
przygotowane przez organizatorów. 
Odpowiedzi uczestników konkursu 
oceniało jury w  składzie: Monika 
Dudek, dyrektor Muzeum Etnogra-
ficznego w  Krakowie, Małgorzata 
Zięć, dyrektor Wydziału Promocji 
i Współpracy Starostwa Powiatowe-
go w  Krakowie oraz Daniel Kübler, 
prezes Stowarzyszenia Folklorystycz-
nego „Kuźnia”. Pytania dotyczyły 
m.in. elementów stroju ludowego 
(odświętnego i codziennego), instru-
mentów muzycznych, zwyczajów 
i obrzędów dorocznych, wierzeń, uro-
ków i  przesądów, codziennej pracy 
w domu i na roli. Poziom rywalizacji 
był bardzo wysoki.

 Drużyna KGW Zagórowa w skła-
dzie: Beata Kubik, Katarzyna Ły-
goń oraz Marta Oleksy-Dziubek 
wykazała się ogromną wiedzą na 
temat tradycji oraz kultury ma-

terialnej, duchowej i  społecznej 
Krakowiaków Zachodnich, zdoby-
wając w  konkursie trzecie miejsce. 
Zwyciężyło Koło Gospodyń Wiejskich 
z Filipowic (gmina Krzeszowice), zaś 
drugie miejsce przypadło KGW We-
sołe Kumoszki z Tomaszowic (gmina 
Wielka Wieś).

 Wydarzenie wzbogaciły występy 
Krzeszowickich Kumoszek, kapeli 
Dudek Lewicki oraz Nukri Betsiashvi-
liego - muzyka i śpiewaka z Gruzji.

 Dziękuję KGW w  Rudnie za 
znakomitą organizację wydarzenia. 
Etno Potyczki KGW to okazja do in-
tegracji, pogłębienia wiedzy, a przede 
wszystkim edukacji regionalnej na 
wysokim poziomie. Najważniejsza 
jest pasja do folkloru i chęć odkrywa-
nia piękna tradycji naszego regionu. 
Gratuluję wszystkim uczestnikom 
konkursu wiedzy, odwagi i poczucia 
humoru. Do zobaczenia za rok!  – po-
wiedziała na zakończenie spotkania 
Monika Dudek, dyrektor Muzeum 
Etnograficznego w Krakowie.

ETNO Potyczki KGW

OLKUSZ
Redakcja

22 listopada 2025 roku miało 
miejsce otwarcie biura poselskiego 
posłanki Koalicji Obywatelskiej – 
Doroty Marek.

Na samym początku, po krótkim 
powitaniu, przypomniała o  tym, że 
25 października doszło do połączenia 
wszystkich partii razem, by wspólnie 
działać w tym samym kierunku, nie 
tylko w wielkich miastach, ale rów-
nież w mniejszych, by małe miejsco-
wości mogły o tym usłyszeć. Posłanka 
wspomniała o tym, że nowe biuro jest 
dopasowane pod mieszkańców, tak 
by każdy mógł poczuć się „jak w do-
mu”. Głos zabrał także Radny Rady 
Miejskiej w  Olkuszu – Piotr Gra-
barczyk. Podkreślił swój entuzjazm 

związany z  współpracą z  posłanką, 
z którą podczas ostatnich wyborów 
miał okazję „konkurować”, a  także 
z lokalnymi samorządowcami i bur-
mistrzami, w  tym z  Burmistrzem 
Olkusza – Romanem Piaśnikiem.

W imieniu posłanki dyżury 
będzie sprawował Piotr Grabarczyk, 
a  na drzwiach biura znajduje się 
informacja o  godzinach otwarcia: 
czwartki 16-18. Zarówno Radny, Po-
słanka, jak i Dyrektor Biura – Karol 
Pawełko są do dyspozycji zaintere-
sowanych również w  inne dni, po 
uprzednim kontakcie telefonicznym. 
Więcej informacji, w  tym numery 
telefonu, są dostępne na stronie 
internetowej i Facebooku.

Konferencję prasową z otwarcia 
biura poselskiego Doroty Matek 
można obejrzeć na naszym kanale 
w serwisie YouTube.

Uroczyste 
Otwarcie Biura 

Poselskiego 
Doroty Marek

które wielu uznało za niewła-
ściwe, a  nawet niestosowne jak 
na realia XXI wieku.

Na lokalnej grupie facebooko-
wej pojawił się w ostatnich dniach 
post, który błyskawicznie rozgrzał 
mieszkańców Olkusza i  okolic. 
Użytkownik zwrócił uwagę na treść 
ogłoszeń parafialnych opubliko-
wanych na stronie internetowej 
parafii w Braciejówce. Pojawiła się 
w nich bowiem informacja o trwa-
jącej zbiórce na nowe ogrodzenie 
cmentarza parafialnego.

Ksiądz proboszcz podziękował 
tym, którzy już wsparli inwestycję, 
jednocześnie sugerując, że wysokość 
składki powinna zależeć od liczby 
rodzin mieszkających pod jednym 
adresem, a  nie od samego numeru 
domu. Największe kontrowersje 
wzbudził jednak zapis dotyczący 
osób, które nie przekazały żadnej 
kwoty: Do dnia dzisiejszego miesz-
kańcy ponad 90 numerów nie ofia-
rowało na ten cel ani złotówki. 
Myślę, że na obecną chwilę nie 
ma co na nich liczyć. Będzie można 
to zrobić, jak się pojawią w kancelarii 

parafialnej przy okazji załatwiania 
pogrzebu. Innego wyjścia chyba nie 
ma. – czytamy we wpisie na stronie 
internetowej parafiabraciejowka.pl

Pod postem na Facebooku 
pojawiła się lawina komentarzy: 
w większości negatywnych i dosad-
nych. Wiele osób nie kryje oburzenia 
sposobem komunikacji parafii i za-
powiedzią „rozliczania” przy okazji 
pogrzebu. Pojawiały się też opinie 
dotyczące kwestii prawnych i  obo-
wiązków zarządców cmentarzy. Jedna 
z osób zwróciła uwagę: Za remonty 
cmentarza odpowiada zarządca czyli 
gmina lub parafia. Rodziny odpowia-
dają za groby, ale nie za ogrodzenie. 
Jeśli cmentarz musi być ogrodzony, 
to parafia jako zarządca powinna 
znaleźć środki na ten cel.

Wśród wielu komentarzy zna-
lazły się także pojedyncze głosy 
poparcia – często pisane anonimo-
wo, ze względu na napiętą atmos-
ferę. Jedna z  mieszkanek napisała: 
Mi osobiście było wstyd, że parafia 
nie dbała o  ogrodzenie. Każdy pies 
z  lasu mógł wejść. Jeśli komuś nie 
podoba się inwestowanie w  cmen-

tarz, nie musi tu być pochowany. 
Brak pogrzebu w Braciejówce = brak 
opłaty przy pogrzebie. Proste. Według 
tych opinii parafia przez lata zanie-
dbywała ogrodzenie, a  obecny pro-
boszcz jedynie próbuje dokończyć 
inwestycję i uczciwie poinformować 
o brakach finansowych.

Wielu komentujących nie 
kwestionuje potrzeby remontu. 
Problemem okazał się jednak spo-
sób, w jaki proboszcz sformułował 
swoje ogłoszenia. Sugerowanie, 
że osoby, które nie wpłacą pie-
niędzy teraz, zostaną „rozliczone” 
dopiero przy pogrzebie bliskich, 
wielu mieszkańców odebrało jako 
formę nacisku, a  nawet szantażu 
emocjonalnego. W  dobie rosną-
cego dystansu do Kościoła i  coraz 

mniejszego udziału w tradycyjnych 
praktykach religijnych takie słowa 
wywołały szczególnie silne reakcje: 
od oburzenia po kpiny.

Dyskusja w  sieci cały czas 
trwa, a post zdobywa kolejne udo-
stępnienia. Niektórzy zapowiadają 
interwencję w kurii. Inni uważają, 
że parafia powinna wydać oficjalne 
wyjaśnienie. W XXI wieku kwestie 
dotyczące parafialnych finansów 
i  opłat za sakramenty wzbudzają 
bowiem silne emocje w lokalnych 
społecznościach. Sprawa z Bracie-
jówki po raz kolejny pokazuje więc, 
że styl komunikacji bywa równie 
ważny, jak sama treść, a jedno nie-
przemyślane zdanie może wywołać 
burzę, która długo nie ucichnie.

ciąg dalszy ze str. 1

„Kontrowersyjne ogłoszenia ...”

OGŁOSZENIE PŁATNE
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OLKUSZ
A.N.Q.A.

Pierwszy w tym sezonie śnieg 
pojawił się w  Olkuszu w  nocy 
z  22 na 23 listopada. Choć biały 
puch tylko na chwilę odmienił kra-
jobraz i nie spowodował większych 
utrudnień, mieszkańcy od rana 
musieli uważać na śliskich chod-
nikach i nie w pełni odśnieżonych 
ulicach. Sytuacja w  mieście była 
stosunkowo spokojna, zwłaszcza 
w porównaniu z pozostałą częścią 
Małopolski, gdzie strażacy interwe-
niowali niemal tysiąc razy. Trady-
cyjnie, do naszej redakcji napływają 
pytania dotyczące zimowego utrzy-
mania dróg i  chodników, dlatego 
przypominamy najważniejsze 
zasady i miejsca, w których można 
zgłaszać swoje uwagi.

W niedzielę najwięcej proble-
mów pojawiło się na chodnikach: 
tam, gdzie śnieg nie został usu-
nięty od razu, szybko zamienił się 
w twardą warstwę lodu, utrudniając 
poruszanie się pieszym. Biały puch 
najprawdopodobniej nie zostanie 
z nami na długo: we wtorek na ter-
mometrach pojawiła się dodatnia 
temperatura, dzięki której pokrywa 
śnieżna zaczęła topnieć. Mimo 
to warto przygotować się na kolejne 
opady, które prędzej czy później 
powrócą. Dlatego, jak co roku, przy-
pominamy nasze zimowe abecadło.

Przede wszystkim należy pamię-
tać, że utrzymanie dróg w  Olkuszu 
i okolicy zależy od tego, kto zarządza 
danym odcinkiem. Ulice publiczne 

– miejskie, powiatowe, wojewódzkie 
czy krajowe – mają swoich admini-
stratorów, którzy odpowiadają za ich 
odśnieżanie zgodnie z obowiązujący-
mi kategoriami i priorytetami. Dróg 
wewnętrznych, w  tym osiedlowych 
i dojazdowych, nie obejmują te same 
zasady. Tutaj obowiązek spoczywa 
na zarządcach nieruchomości.

Najwięcej pytań co roku budzą 
chodniki, ponieważ ich utrzymanie 
zależy od położenia: jeśli graniczą 
bezpośrednio z  prywatną dział-
ką, obowiązek odśnieżenia spada 
na właściciela. Gdy między chod-
nikiem a  nieruchomością znajduje 
się pas zieleni, odpowiedzialność 
przechodzi na gminę. Płatne miejsca 
parkingowe na chodnikach są na-
tomiast zadaniem zarządcy drogi. 
Warto również pamiętać, że śniegu 
nie wolno spychać na jezdnię. Należy 
odkładać go na krawędzi chodnika, 
skąd służby mogą go usunąć. Niewła-
ściwe odśnieżanie może skończyć się 
mandatem, a w razie wypadku – od-
powiedzialnością odszkodowawczą.

W przypadku problemów z od-
śnieżaniem mieszkańcy mogą zgła-
szać swoje uwagi bezpośrednio 
do podmiotów odpowiedzialnych 
za zimowe utrzymanie. Na terenie 
miasta Olkusza zgłoszenia dotyczą-
ce dróg gminnych przyjmują firmy 
Alba MPO oraz Karolinex-Recycling. 
Na terenach sołectw obowiązki te 
w sezonie zimowym realizuje firma 
AVR SA Za drogi powiatowe odpo-
wiada Zarząd Drogowy w  Olkuszu. 
Drogi wojewódzkie znajdują się pod 
opieką dyżurnego zimowego utrzy-

mania dróg w Krakowie, natomiast 
zgłoszenia dotyczące drogi nr 791 
oraz obwodnicy biegnącej od ronda 
29-Listopada do DK94 obsługiwane 
są przez dyżurny numer utrzymania 
tego odcinka. W  przypadku drogi 
krajowej DK94 właściwym miejscem 
kontaktu pozostaje GDDKiA.

Poniżej publikujemy pełną 
listę numerów telefonów, które 
warto zachować na nadchodzące 
zimowe miesiące:

Drogi gminne (miasto Olkusz): 
600 405 627, 795 440 004

Drogi gminne (sołectwa): 
885 665 114

Drogi powiatowe: 
32 643 02 40, 32 643 02 65, 
32 643 09 92, 32 643 18 78

Drogi wojewódzkie: 609 703 392
Droga nr 791 i obwodnica 

(29-Listopada – DK94): 604 272 136
Droga krajowa DK94 (GDDKiA): 

12 412 16 44,12 417 14 22

Olkusz po pierwszym 
śniegu: co warto 

wiedzieć na zimę? OLKUSZ
OPS Olkusz

 21 listopada każdego roku 
obchodzone jest święto pracowni-
ków służb społecznych, a w szcze-
gólności pracowników socjalnych, 
ustanowione na mocy ustawy 
z dnia 29 listopada 1990 roku o po-
mocy społecznej – święto ludzi, 
którzy każdego dnia z  oddaniem 
i  wrażliwością pochylają się nad 
drugim człowiekiem.

W tym roku Ośrodek Pomocy 
Społecznej w  Olkuszu uczcił ten 
dzień w sposób szczególny, bowiem 
przypadał jubileusz 35-lecia po-
wstania Ośrodka – instytucji, która 
przed ponad trzy dekady stała się 
nieodłączną częścią życia społeczno-
ści gminy Olkusz, niezmiennie stoi 
na straży godności, bezpieczeństwa 
i  wsparcia mieszkańców tej gminy. 
Z tej okazji w Hotelu Victoria odbyła 
się uroczysta gala.

Uczestników wydarzenia powi-
tała Pani Magdalena Jajkiewicz – Dy-
rektor Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Olkuszu, która w swojej wypowie-
dzi podkreśliła ogromną wartość 
codziennej pracy zespołu – zarówno 
obecnych, jak i byłych pracowników, 
którzy przez lata współtworzyli 
historię tej instytucji. W przemówie-
niu do zgromadzonych gości Pani 
Dyrektor mówiła: „35 lat działalności 
Ośrodka to historia wielu zmian 
– organizacyjnych, społecznych 
i  ludzkich. To historia ludzi, którzy 
budowali Ośrodek Pomocy Społecz-
nej od podstaw, często w trudnych, 
skromnych warunkach, ale zawsze 
prawdziwych, zawsze z  ogromnym 

zaangażowaniem. To dowód, że praca 
społeczna to nie tylko instytucja, ale 
misja, która ma głęboki sens.”

W przemówieniu Pani Dyrektor 
podkreślała, że pomoc społeczna 
to nie tylko zawód – to powołanie, 
które wymaga ogromnej empatii, 
cierpliwości, serca, ale i odwagi. Pra-
ca w pomocy społecznej nie jest ła-
twa. Wymaga siły, by nieść wsparcie 
tam, gdzie pojawia się bezradność. 
Wymaga ciepła, by dawać nadzieję 
tym, którzy ją utracili. I wymaga wia-
ry – w człowieka, w zmianę, w sens 
tego co się robi.

Jubileusz 35-lecia Ośrodka Po-
mocy Społecznej zaszczycił swoją 
obecnością Pan Roman Piaśnik – 
Burmistrz Miasta i  Gminy Olkusz, 
Pan Marcin Wiercioch – Zastępca 
Burmistrza Miasta i Gminy Olkusz, 
Pani Katarzyna Bożek – Sekretarz 
Miasta i  Gminy Olkusz oraz Pan 
Grzegorz Gruca – Przewodniczący 
Rady Miejskiej w  Olkuszu wraz 
z  Radnymi: Panią Renatą Jurczyk, 
Panem Piotrem Ziarnikiem, Panem 

Piotrem Grabarczykiem oraz Panem 
Kamilem Czopkiem. Burmistrz – Pan 
Roman Piaśnik przekazał na ręce 
Pani Dyrektor kwiaty jako wyraz 
wdzięczności dla całego zespołu. 
W  trakcie uroczystości Dyrektor 
Ośrodka Pomocy Społecznej Pani 
Magdalena Jajkiewicz złożyła ży-
czenia oraz podziękowania pracow-
nikom za wszystkie lata sumiennej, 
odpowiedzialnej i  oddanej pracy, 
a  w dowód uznania pracownicy 
z wieloletnim stażem otrzymali sta-
tuetki, które wręczył Pan Burmistrz.

Wydarzenie uświetniły występy 
braci Bartłomieja i Antoniego Wiercio-
chów w koncercie instrumentalnym, 
Pani Natalii Gęgotek w  koncercie 
wokalnym oraz Pani Iwony Pilarz 
w recitalu pt. „Stumilowa podróż”.

Uroczystość odbywała się w at-
mosferze wzruszenia i wdzięczności, 
pozostawiając w  pamięci uczest-
ników piękne świadectwo tego, jak 
ważną rolę w  życiu mieszkańców 
Gminy Olkusz od 35 lat pełni Ośrodek 
Pomocy Społecznej.

Jubileusz 35-lecia 
OPS Olkusz

O mnie:

Moje doświadczenie:

Moje plany:

Mam 52 lata, jestem rodowitą Kluczowianką, mężatką, matką 2 synów. Jestem absolwentką 
Akademii Ekonomicznej w Krakowie. Pracuję w Centrum Usług Społecznych w Kluczach.
Wspólnie z lokalną społecznością Gminy Klucze, piszę i realizuję wiele projektów i usług
 społecznych.

Od 17 lat aktywnie działam w Stowarzyszeniu BABINIEC w pozyskiwaniu środków 
zewnętrznych jako wolontariusz, organizator, pomysłodawczyni, inicjatorka. 
Jestem konsekwentna i wytrwała w działaniu.
Realizowałam projekty, które otrzymały dofinansowanie m.in.
-Rządowy Program Funduszu Inicjatyw Obywatelskich NOWEFIO
- Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie
- Ministerstwa Sportu i Turystyki
- Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego
-Ministerstwa Rodziny Pracy i Polityki Społecznej w Warszawie,
cieszyły się one dużym zainteresowaniem wśród mieszkańców Gminy Klucze w szczególności 
spotkania i warsztaty z zakresu:
- zdrowia ( lekarz , rehabilitant, dietetyk, farmaceuta)
- pomocy społecznej ( asystent rodziny, pracownik socjalny, psycholog - kompetencje 
rodzicielskie, doradca zawodowy)

Jako osoba z Klucz, angażuję się w działania na rzecz poprawy jakości życia w Naszej Gminie, 
realizując inicjatywy związane z działaniami na rzecz dzieci, młodzieży i seniorów oraz sportu, 
kultury, edukacji, ekologii i bezpieczeństwa.

 

- rozbudowa palcu zabaw, siłowni i mini toru nauki jazdy na rowerze dla dzieci ( przy budynku
   starej szkoły ul. Bolesławska)
- przebudowa krytego basenu przy Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II w Kluczach
- monitorowanie kompleksowej termomodernizacji Przedszkola im. Jasia i Małgosi w Kluczach
- modernizacja infrastruktury sportowej ( montaż oświetlenia) na stadionie „Przemsza”
  Klucze ul. Rudnicka
- wymiana oświetlenia ulicznego na LED
- rozbudowa strefy sportowo-rekreacyjnej na stawach Klucze-Osada

Kandydatka na radną Gminy Klucze KWW

IWONA CURYŁO

OGŁOSZENIE FINANSOWANE KWW IWONA CURYŁO
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OLKUSZ
A.N.Q.A. fot. Polska Organizacja 
turystyczna

Punkt Informacji Turystycznej 
w Olkuszu znalazł się w gronie naj-
lepszych w kraju, zdobywając trze-
cie miejsce w XV edycji konkursu 
Polskiej Organizacji Turystycznej 
na Najlepsze Centrum Informacji 
Turystycznej. To ważny sukces, któ-
ry potwierdza wysoki standard ob-
sługi odwiedzających oraz rosnącą 
pozycję Olkusza na turystycznej 
mapie Polski.

Podczas gali w  Pałacu Kultury 
i Nauki w Warszawie ogłoszono wy-
niki konkursu, do którego zgłosiło się 
blisko 50 certyfikowanych punktów 
z  całego kraju. Placówki oceniano 
według jednolitych kryteriów, zwra-
cając uwagę m.in. na profesjonalizm 
pracowników, dostępność oferowa-
nych usług, współpracę z lokalnymi 
instytucjami, działania proekolo-
giczne oraz aktywność w  mediach 
cyfrowych i  społecznościowych. 
Po raz pierwszy w historii konkursu 
w proces oceny włączeni zostali tak-

że sami turyści – ich opinie zbierano 
za pomocą specjalnych kodów QR.

Olkuska placówka, prowadzo-
na przez Biuro Promocji i  Infor-
macji Publicznej Urzędu Miasta 
i  Gminy Olkusz, działa w  ramach 
Małopolskiego Systemu Informa-
cji Turystycznej. Punkt posiada 
certyfikat dwóch gwiazdek, a także 
wyróżnienia potwierdzające jego 
przyjazność rowerzystom i  senio-
rom. To już kolejny triumf olkuskiej 
informacji turystycznej – wcześniej 

zdobyła wyróżnienie w  XII edycji 
konkursu w 2017 roku.

Nagrodą za tegoroczny sukces 
jest m.in. zaplanowana na przyszły 
rok kampania promocyjna reali-
zowana przez Polską Organizację 
Turystyczną. Dzięki niej Olkusz zy-
ska dodatkową szansę na dotarcie 
do nowych odbiorców i wzmocnie-
nie swojego wizerunku jako miejsca 
wartego odwiedzenia.

Organizatorzy konkursu pod-
kreślają, że Informacja turystyczna 

pełni kluczową rolę w  pierwszym 
kontakcie odwiedzających z danym 
miejscem. To właśnie tam turyści 
szukają wiarygodnych wskazówek, 
inspiracji do odkrywania mniej 
oczywistych atrakcji oraz pomocy 
w  zaplanowaniu pobytu. Pracow-
nicy tych jednostek często stają się 
przewodnikami po lokalnych cie-
kawostkach, łącząc rzetelną wiedzę 
z otwartością i gościnnością.

Tegoroczna odsłona konkursu 
potwierdza, że Polski System Infor-
macji Turystycznej dynamicznie 
się rozwija, a nagrodzone placówki 
wyznaczają nowe standardy obsłu-
gi. Wysoka jakość świadczonych 
usług, ciągłe doskonalenie kom-
petencji zespołów oraz otwartość 
na nowoczesne rozwiązania tech-
nologiczne sprawiają, że punkty 
informacji turystycznej są jednym 
z  najważniejszych elementów 
budowania atrakcyjnej i konkuren-
cyjnej oferty turystycznej w Polsce. 
Dzięki ich pracy podróżni mogą 
liczyć na profesjonalne wsparcie 
przez cały rok, a lokalne społeczno-
ści zyskują silnych ambasadorów 
swoich regionów.

Olkuski Punkt Informacji 
Turystycznej z wyróżnieniem

POWIAT
ZUS

Od 1 grudnia będą nowe, wyż-
sze, kwoty graniczne przychodów. 
Limity w  dorabianiu nie dotyczą 
emerytek, które skończyły 60 
i emerytów, którzy ukończyli 65 lat.

Do emerytur i rent można dora-
biać, trzeba jednak pamiętać o tym, 
że istnieją limity przychodów. Ich 
przekroczenie może spowodować, 
że ZUS zmniejszy lub zawiesi wy-
płatę świadczenia. Nie dotyczy 
to jednak wszystkich świadczenio-
biorców. O limitach muszą pamię-
tać tzw. wcześniejsi emeryci (którzy 
nie osiągnęli powszechnego wieku 
emerytalnego) i renciści.

Emeryci, którzy ukończyli po-
wszechny wiek emerytalny (kobiety 
60 lat, mężczyźni 65 lat), mogą do-
rabiać do emerytury bez ograniczeń. 
Bez limitu mogą również zarabiać 
niektórzy renciści. Chodzi o osoby, 
które pobierają renty dla inwalidów 
wojennych, inwalidów wojskowych, 
których niezdolność do pracy zwią-
zana jest ze służbą wojskową. Ten 
przywilej dotyczy też rent rodzin-
nych, które przysługują po upraw-
nionych do tych świadczeń.

Jeżeli ktoś pobiera rentę rodzin-
ną, która jest kwotowo korzystniej-
sza od ustalonej emerytury z tytułu 
ukończenia powszechnego wieku 
emerytalnego – również może za-
robkować bez ograniczeń. Ile można 
dorobić do emerytury i renty

E m e r yt u r a  l u b  r e n t a  j e s t 
zmniejszana, gdy przychód jest 
większy niż 70 procent przeciętnego 
miesięcznego wynagrodzenia w kra-
ju. Od 1 grudnia 2025 r. kwota ta wy-
niesie 6 140,20 złotych. Miesięczne 
zarobki do tej wysokości nic nie 
zmieniają w wypłacie świadczenia. 
Jeśli przychód jest wyższy, świad-
czenie odpowiednio zmniejsza się 
za ten miesiąc, w  którym doszło 
do przekroczenia.

Drugi próg wynosi 130 proc. 
przeciętnego wynagrodzenia - 
od grudnia będzie to 11 403,30 zło-
tych. Jeśli pracujący wcześniejszy 
emeryt lub rencista przekroczy 
tę kwotę, ZUS zawiesi wypłatę 
świadczenia za dany miesiąc.

Wyższe limity 
dorabiania dla rencistów 

i wcześniejszych 
emerytów

POWIAT
ZUS

Liczba użytkowników aplikacji 
mobilnej mZUS przekroczyła 1 mln. 
Od uruchomienia cieszy się ona 
rosnącym zainteresowaniem, uła-
twiając klientom szybki i wygodny 
dostęp do niektórych usług ZUS 
przez smartfona.

Narzędzie, dostępne od 2022 r., 
jest dla osób ubezpieczonych, świad-
czeniobiorców i  osób, które mogą 
skorzystać ze świadczeń dla rodziny.

Aplikacja mZUS to nowoczesne 
i  przyjazne rozwiązanie. Milion 
użytkowników to ważny próg i sygnał 
rosnącej cyfryzacji usług publicz-
nych w  Polsce – mówi Sławomir 
Wasielewski, członek zarządu ZUS 
nadzorujący obszar IT.

Dzięki aplikacji mZUS klienci, 
będąc w  dowolnym miejscu, mogą 
złożyć wniosek, m.in. o świadczenie 
wychowawcze 800+. Wygodnie 
zarezerwują także e-wizytę, czyli 
wideorozmowę z pracownikiem ZUS 
lub połączą się z infolinią. Co więcej, 
w aplikacji można też samodzielnie 
utworzyć elektroniczne zaświadcze-

nie z danymi z ZUS, np. o wysokości 
podstawy wymiaru składek i przeka-
zać je instytucji, która tego oczekuje 
np. bankowi. Takie zaświadczenie 
jest opatrzone kwalifikowaną pie-
częcią elektroniczną ZUS – dodaje 
wiceprezes ZUS.

Z aplikacji można korzystać 
na urządzeniach z systemami Andro-
id i iOS. Wystarczy pobrać ją ze sklepu 
Google Play lub App Store. Aby akty-
wować aplikację, trzeba ją powiązać 
ze swoim kontem na PUE/eZUS.

W mZUS można:
- składać wnioski o  świadczenia: 

wychowawcze (800+), Dobry Start 
czy Aktywny Rodzic,

- umawiać e-wizyty i  wykonywać 
uwierzytelnione połączenia z Cen-
trum Kontaktu Klientów ZUS – 
aplikacja sama wybierze numer, 
jeśli klient wyrazi zgodę,

- korzystać z  kalkulatora emerytal-
nego do wyliczenia prognozowanej 
wysokości przyszłej emerytury,

- sprawdzać pobierane świadcze-
nia emerytalne i rentowe z ostat-
niego roku,

- przeglądać zwolnienia lekarskie 
(eZLA) wystawione w  ostatnich 
12 miesiącach,

- weryfikować pobrane zasiłki 
z ostatnich 6 miesięcy,

- kontrolować dane o  ubezpiecze-
niach, składkach, kapitale po-
czątkowym i stanie konta w ZUS, 
a też zgłoszenia członków rodziny 
do ubezpieczenia zdrowotnego,

- umawiać wizyty w  wybranych 
placówkach w dogodnym terminie,

- wysyłać wiadomości do ZUS i od-
czytywać odpowiedzi.

W najbliższych miesiącach ZUS 
planuje rozszerzenie mZUS o kolejne 
ważne dla klientów rozwiązania. 
Rozwój aplikacji jest dowodem na to, 
że klienci coraz chętniej korzystają 
z usług mobilnych.

Ponad 1 mln osób używa 
aplikacji mZUS!

POWIAT
KPP w Olkuszu

Przez ostatnie dwa tygodnie 
olkuscy policjanci, w tym dzielni-
cowi z  Komisariatu Policji w  Ol-
kuszu wzięli udział w serii spotkań 
z  seniorami – podczas lokalnych 
obchodów Dnia Seniora w Zadro-
żu i Wierzchowisku oraz podczas 
Gminnego Dnia Seniora w  Domu 
Kultury w Wolbromiu.

Podczas spotkań funkcjona-
riusze rozmawiali z  mieszkańcami 
o  bezpieczeństwie osób starszych, 
zwracając uwagę na aktualne metody 
działania oszustów, w tym popular-
ne wciąż wyłudzenia „na wnuczka”, 

„na policjanta” czy „na pracownika 
instytucji”. Seniorzy dowiedzieli się, 
jak postępować w przypadku podej-
rzanych telefonów oraz jak chronić 
swoje mienie i dane osobowe.

Podczas obchodów Gminnego 
Dnia Seniora w  Domu Kultury 
w Wolbromiu, dzielnicowi przygoto-
wali stanowisko profilaktyczne, przy 
którym udzielali porad, odpowiadali 
na pytania oraz przekazywali mate-
riały informacyjne, dotyczące bez-
pieczeństwa w  codziennym życiu. 
Seniorzy chętnie korzystali z  moż-
liwości indywidualnych rozmów 
z  policjantami, dzieląc się swoimi 
doświadczeniami i wątpliwościami.

W trosce o bezpieczeństwo 
seniorów #DzielnicowyBliżejNas

OLKUSZ
MOK Olkusz

 Zespół Cztery Pory Miłowania 
zachwycał widzów 16 listopa-
da w  Miejskim Ośrodku Kultury 
w  Olkuszu. Wiele jest zespołów 
wykonujących poezję śpiewaną, ale 
ten jest wyjątkowy. Nic dziwnego, 
że ma tylu fanów. Kto raz ich usły-
szał, nigdy nie zapomni.

Cztery Pory Miłowania to grupa 
dobrych znajomych, muzykujących 
ze sobą od dzieciństwa. Założycielem 
zespołu, wokalistą, gitarzystą, konfe-
ransjerem, autorem muzyki i liderem 
jest Michał Miotke. Współzałożycie-
lem i  autorem kilku piosenek jest 
Patryk Wendrowski, wirtuoz gitary 
basowej, Malwina Groenwald to pia-
nistka i wokalistka, która zachwyca 
talentem i urodą. Teksty to to, co wraz 
z muzyką rzuca na publiczność naj-

większy czar, a  autorką większości 
jest Justyna Lew-Machnicka.

Zespół wydał sześć płyt studyj-
nych. Najnowsza, „Zaczynam od no-
wa”, odniosła duży sukces. W  lipcu 
2024 roku otrzymała status Złotej 
Płyty, a  w grudniu osiągnęła status 
Platynowej Płyty.

Cztery Pory 
Miłowania

PRACA 
Przedszkole Niepubliczne zatrudni:

• nauczycieli wychowania przedszkolnego 
• pomoce wychowawców • pedagogów specjalnych 

Oferujemy: 
• komfortowe warunki pracy • możliwość rozwoju  

• atrakcyjne wynagrodzenie, uzależnione od kwalifikacji, 
doświadczenia - do 9000 zł brutto.

Dokumenty aplikacyjne prosimy kierować na adres: 
pracaprzedszkole@interia.pl

Promocja firmy na łamach  
„Przeglądu Olkuskiego”

reklama,  
artykuły sponsorowane,  

kolportaż ulotek

Telefon: 515 266 722

OGŁOSZENIA PŁATNE



5Przegląd Olkuski | 28 listopada 2025 |www.przeglad.olkuski.pl

www.przeglad.olkuski.pl

Codziennie nowe  
wiadomości!

OLKUSZ
A.N.Q.A., fot. GDDKiA

Choć jeszcze rok temu Ge-
neralna Dyrekcja Dróg Krajo-
wych i  Autostrad zdecydowanie 
odrzucała możliwość montażu 
dodatkowego oświetlenia czy 
sygnalizacji na przejściach dla 
pieszych przy przebudowywanej 
DK94 w Olkuszu, dziś sytuacja wy-
gląda zupełnie inaczej. Po licznych 
skargach mieszkańców wyko-
nawca inwestycji poinformował, 
że w  najbliższym czasie zamon-
tuje dodatkowe doświetlenie 
na najbardziej problematycznych 
odcinkach – tam, gdzie widocz-
ność pieszych po zmroku była 
szczególnie ograniczona.

Jeszcze w  2024 roku GDDKiA 
utrzymywała, że nie ma potrzeby 
wprowadzania kolejnych rozwiązań 
poprawiających bezpieczeństwo 
niechronionych uczestników ruchu 
na olkuskim fragmencie „krajówki”. 
Przypomnijmy, że jesienią tamtego 
roku do naszej redakcji zgłosiła się 
mieszkanka ul. Cegielnianej, alarmu-
jąc o trudnościach z przekroczeniem 
jezdni na wysokości skrzyżowania 
z  DK94. Wskazywała, że o  świcie 
i  wczesnym rankiem przejście jest 
słabo widoczne, a kierowcy często nie 
dostosowują prędkości do warunków 
panujących na drodze.

W swojej wiadomości opisywała 
sytuacje, w  których piesi muszą 

czekać po kilka minut, zanim kto-
kolwiek ich przepuści. Zwracała 
również uwagę, że zimą – przy 
opadach, mgle czy marznącym 
deszczu – piesi praktycznie znikają 
w mroku, a brak sygnalizacji świetl-
nej utrudnia bezpieczne przejście 
na drugą stronę jezdni. Jej zdaniem 
tymczasowa sygnalizacja świetlna, 
podobna do tej przy Hali MOSiR, 
mogłaby znacząco poprawić bezpie-
czeństwo. Przekazaliśmy te uwagi 
inwestorowi. Krakowski oddział 
GDDKiA w odpowiedzi zaprezento-
wał jednak stanowisko, że sytuacja 
nie wymaga dodatkowych działań. 
Rzecznik Kacper Michna wskazywał 
bowiem, że oświetlenie w  rejonie 
przejścia utrzymano w takim samym 
standardzie, jak przed rozpoczęciem 
przebudowy, a samo przejście skró-
cono do dwóch pasów ruchu.

Jak jednak pokazują najnowsze 
ustalenia stanowisko to uległo zmia-
nie. Podczas niedawnego posiedze-
nia Komisji Rozwoju Gospodarczego 
i Gospodarki Miejskiej przedstawio-
no informację, która może uspo-
koić mieszkańców korzystających 
z przejść przy remontowanej trasie: 
wbrew wcześniejszym deklaracjom 
wykonawca zadeklarował bowiem 
montaż dodatkowego oświetlenia 
w miejscach, gdzie widoczność pie-
szych od dawna budziła zastrzeżenia. 
Przedstawiciele firmy realizującej 
modernizację drogi ogłosili, że wraz 
z kolejną zmianą tymczasowej orga-
nizacji ruchu – obejmującą przeło-
żenie ruchu na nowo wybudowaną 
południową jezdnię – przejścia dla 
pieszych zostaną doposażone w do-
datkowe punkty świetlne.

Skargi o niedostateczne doświe-
tlenie regularnie napływały zwłasz-

cza z  rejonu osiedla Słowiki, gdzie 
po zapadnięciu zmroku osoby wcho-
dzące na pasy były przez kierowców 
dostrzegane dopiero w  ostatniej 
chwili. Mieszkańcy podkreślali, 
że przejście przez jezdnię bywa ry-
zykowne nawet mimo obniżonego 
limitu prędkości, który obowiązuje 
na czas trwania przebudowy. Z kolei 
kierowcy zwracali uwagę, że przy 
słabym oświetleniu piesi potrafią 
wyłonić się z  ciemności w  sposób 
zupełnie nieprzewidywalny.

Przebudowa DK94 to jedna 
z  największych inwestycji drogo-
wych w  historii Olkusza, której 
wartość sięga blisko 220 mln zł. 
Choć zgodnie z  kontraktem prace 
mają zakończyć się pod koniec 
przyszłego roku, wykonawca po-
informował, że złożył wniosek 
o  wydłużenie terminu. Podczas 
komisji przedstawiono również 
aktualne dane dotyczące zaawan-
sowania robót, które różnią się 
w zależności od branży. Najbardziej 
zaawansowane są prace sani-
tarne, teletechniczne i  drogowe, 
natomiast najwolniej postępują 
roboty konstrukcyjno-inżynier-
skie – w  tym budowa tunelu oraz 
przejść podziemnych. Równolegle 
prowadzone są intensywne prace 
związane z  wypełnianiem pod-
ziemnych pustek, przebudową 
instalacji oraz montażem nowego 
oświetlenia ulicznego.

GDDKiA zmienia stanowisko: 
przejścia dla pieszych na DK94 
w Olkuszu zostaną doświetlone

OLKUSZ
MOK Olkusz

22 listopada scena Miejskie-
go Ośrodka Kultury w  Olkuszu 
odbyła podróż w  czasie, zatrzy-
mując się w dziewiętnastowiecz-
nym Wiedniu,  który tańczył, 
bawił się i śpiewał.

Życie towarzyskie i kulturalne 
zdominowane było przez bale 
i  koncerty. Przepych, wytworny 
urok eleganckiego świata, czar 

walca – tego wszystkiego widzowie 
doświadczyli podczas spektaklu. 
Soliści o  cudownych głosach, nie-
zrównana Royal Strauss Orchestra 
i  soliści Grand Royal Ballet zasłu-
żyli na wszystkie brawa i  owacje. 
Poważna opera i trzpiotowata ope-
retka ramię w ramię. Polki i walce 
porywające do tańca i serce, i ciało. 
Piękne stroje i świetna choreografia 
dodały blasku temu niezwykłemu 
spektaklowi. Właśnie to piękne 
widowisko zachwyciło widzów.

Wielka Gala 
Wiedeńska - 

Johann Strauss 
i Przyjaciele

Rozwijaj się z LGD Nad Białą Przemszą!
Mieszkasz w gminach Klucze, Bolesław, Bukowno, Olkusz, Trzyciąż, Wolbrom, 
Krzeszowice, Iwanowice, Jerzmanowice-Przeginia, Skała lub Sułoszowa?

Lokalna Grupa Działania „Nad Białą Przemszą” sukcesywnie rozpoczyna 
wdrażanie nowej Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2023–2027, która otwiera 
przed mieszkańcami i lokalnymi podmiotami szerokie możliwości rozwoju.

Nowa strategia wyznacza kierunki działania na najbliższe lata. 
Jej główne cele to:

• wykorzystanie unikalnych walorów przyrodniczo-krajobrazowych i dziedzictwa 
kulturowego do rozwijania turystyki oraz oferty czasu wolnego,

• zwiększanie innowacyjności, dostępności i odporności na zmiany klimatyczne 
na obszarze LGD,

• wzmacnianie aktywności społecznej, w tym wspieranie grup zagrożonych 
wykluczeniem oraz poprawa jakości życia mieszkańców.

W ostatnich miesiącach LGD przeprowadziło pierwsze nabory 
w ramach nowej LSR. Dotyczyły one:

• podejmowania działalności gospodarczej,
• rozwoju działalności gospodarczej,
• inwestycji w infrastrukturę kultury, turystyki i rekreacji,
• rozwoju usług społecznych, w tym wsparcia dla dzieci i młodzieży.

To dopiero początek wdrażania strategii, a kolejne działania będą ogłaszane 
w następnych etapach jej realizacji. Zachęcamy mieszkańców oraz lokalne insty-
tucje do zapoznania się ze Strategią i śledzenia informacji o naborach – to szansa, 
aby rozwijać własne pomysły i wspólnie zmieniać nasz region.

Chcesz zrealizować swój pomysł i przyczynić się do rozwoju swojej gminy? 
Zgłoś się do LGD Nad Białą Przemszą! 

Szczegóły znajdziesz na naszej stronie internetowej lub w biurze LGD.

Razem budujemy przyszłość!

OGŁOSZENIA PŁATNE



6 | 28 listopada 2025 | Przegląd Olkuski www.przeglad.olkuski.pl

Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.
Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 120 zł

Telefon: 515 266 722

OGŁOSZENIA PŁATNE

ALERGOLOG
Gąsior Grzegorz dr alergolog, pul-
monolog. Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Wtorek 
od 15. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.

CHIRURG
Bartosz Dudzicz, chirurg onkolog, 
chirurg ogólny, proktolog, konsultacje 
kwalifikacyjne do operacji, usg piersi 
i jamy brzusznej, proktologia, gojenie 
ran. Przyjmuje w poniedziałki godz. 
16:00 - 19:30 www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Gabinet Lekarski lek. Tomasz Mico-
rek, chirurg. USG jamy brzusznej, USG 
doppler naczyń. Leczenie chorób żył: 
„pajączków” za pomocą skleroterapii, 
leczenie owrzodzeń. Kompresjotera-
pia (leczenie niewydolności żylnej), 
konsultacje z zakresu chirurgii ogól-
nej. Centrum Medyczne, Olkusz, ul. K. 
K. Wielkiego 64. Przyjmuje w środę, 
piątek od 15.00. Rejestracja telefo-
niczna 32 645 44 70.
Grzegorz Mocny dr n.med, specjali-
sta chirurg, specjalista chirurgii pla-
stycznej Olkusz, ul. kr. K Wielkiego 28. 
Center-Med. Czwartek od 17.00. 
Rejestracja telefoniczna: 604 979 399, 
604 503 799.
Sławomir Kaźmierczuk chirurg ogólny, 
proktolog, konsultacje, biopsje, lecze-
nie ran, zabiegi chirurgiczne, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
WTOREK 9.00–13.00.

CHIRURG NACZYNIOWY
Krzysztof Lenkiewicz chirurg na-
czyniowy. Konsultacje, badanie USG 
DOPPLER żył i  tętnic, diagnostyka 
miażdżycy, skleroterapia, leczenie ży-
laków. Przyjmuje: Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
CZWARTEK 8:15–14:00.

CHIRURG ORTOPEDA
Kamil Zamarło ortopeda, traumatolog. 
Konsultacje, USG narządu ruchu, bloka-
dy, osocze bogatopłytkowe, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
ŚRODA 15:45 – 19:30. Rejestracja tele-
foniczna: 32 479 10 00.
Paweł Półkoszek specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej. SALUD  
ul. kr. K. Wielkiego 110, Olkusz, telefon: 
789 032 277, piątek 8.00-17.00.
Przemysław Waluch ortopeda, 
traumatolog. Konsultacje, USG na-
rządu ruchu, blokady, kwalifikacje 
do zabiegów. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
Wtorek 14:00–19:00.
Serafin Witold dr n. med. specjalista 
ortopeda traumatolog, neuroortopeda 
mgr rehabilitacji. Olkusz, Krakowskie 
Przedmieście 11/18 poniedziałek, pią-
tek od 17.00. Telefon: 32 643 32 12, 
606 327 510.
Szumera Edyta dr ortopeda dziecięcy 
oraz dla dorosłych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

Waldemar Pasich specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej, specja-
lista medycyny sportowej. Olkusz, 
ul. kr. K. Wielkiego 28 (I piętro nad 
Bankiem Millenium). Poniedziałek 
16 - 18, czwartek 16 - 19. Rejestra-
cja telefoniczna ponidziałek - czwar-
tek w godzinach od 10 do 18. Reje-
stracja sms poniedziałek - piątek.  
Telefon: 604 489 612.

DERMATOLOG
Dr n. med. Ewa Syguła - specjalista 
dermatolog, wenerolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Lek. med. Anna Dudek specjalista der-
matolog, tricholog, lekarz medycyny 
estetycznej – Dorośli i dzieci - choroby 
skóry, włosów (trichologia) i paznok-
ci, badanie znamion, testy płatkowe, 
usuwanie zmian skórnych i blizn krio-
chirurgia, laser co2 i frakcyjny, derm 
estetyczna – botox, kwas hialuronowy, 
polinukleotydy, kolagen, Olkusz ul. kr. 
K. Wiekiego 64; telefon: 32 645 44 70, 
www.annadudek.pl
Zofia Latała-Otrębska, specjalista 
dermatolog, wenerolog (leczenie doro-
słych i dzieci). Olkusz, ul. Bylicy 1 pok. 
11, poniedziałek, środa 16.00 - 18.00. 
Rejestracja telefoniczna: 602 236 380.

DIABETOLOG
Specjalistyczna Praktyka Lekar-
ska Dorota Nowak. Diagnostyka 
oraz leczenie cukrzycy i jej powi-
kłań. Olkusz, ul. Żeromskiego 4/28. 
Rejestracja telefoniczna w godz. 9.00 
- 13.00: diabetolog - 505 163 293, 
dietetyk - 515 427 770.

ENDOKRYNOLOG
Elżbieta Lewandowska – Jabłońska, le-
karz endokrynolog. www.inter-med.pl, 
Rej. telefoniczna: (32) 479 10 00.

GINEKOLOG
Bożena Niewiara, lek. med., gine-
kolog-położnik. Ul. Nowa 13, ponie-
działek i  czwartek 17:00 – 18:00. 
Telefon: 695 942 182.

Chmielewska Dominika dr ginekolog. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Środa 
15:30 - 17:30. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Gabinet Ginekologiczno - Położniczy 
Lek. Katarzyna Nadrowska. Trzebi-
nia ul. św. Stanisława 9 (Eibach Den-
tal-Med Clinic) Poniedziałek, środa 
czwartek. Rejestracja telefoniczna: 
727 434 981
Jacek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog-położnik. Olkusz, ul. Bro-
niewskiego 8A. Rejestracja telefonicz-
na: 530 414 770, 32 645 43 96. Ponie-
działek, środa, piątek 16:00 – 19:00.
Marek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog – położnik. Olkusz, Piłsud-
skiego 5, Poniedziałek, wtorek, piątek 
15.30–17.30. tel. 606 647 961.
Wodecka Katarzyna dr ginekolog. Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

KARDIOLOG
Anna Maria Bednarek dr n. med. spe-
cjalista kardiolog. Certyfikowny Le-
karz Lipidolog, echokardiografista. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl Rejestracja telefonicz-
na: 604 052 027
Arkadiusz Kaleta, lek. med. kardiolog, 
specjalista chorób wewnętrznych. Ol-
kusz, ul. Krak. Przedmieście 11/1. Kon-
sultacje, ECHO SERCA, USG, DOPPLER, 
HOLTER EKG i  ciśnieniowy. Przyjmuje 
wtorek, piątek od 16.00. Rejestracja 
po 17.00. Telefon: 796 797 112.
Katarzyna Michalak, lek. chorób dzie-
cięcych, kardiolog dziecięcy. Przyj-
muje w soboty godz. 9:00 - 13:00 
www.inter-med.pl, Rej. tel: (32) 479 10 00.
Janusz Rogóż specjalista kardiolog, 
internista, lekarz medycyny pracy. 
Konsultacje, badania profilaktyczne, 
badania kierowców, EKG, ECHO serca, 
USG tętnic szyjnych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rej. tel: 32 479 10 00. 
Przyjmuję w środy 16:30–19:30.
Maria Rzemieniuk lek. med. specja-
lista kardiolog. Specjalista chorób 
wewnętrznych. Ośrodek Specjalistycz-
nych Usług Medycznych Subsilva face-
book.com/lekarzolkusz.pl; Rejestracja 
telefoniczna: 604 052 027.
Paweł Nadrowski dr n.med., specjali-
sta kardiolog. Konsultacje. EKG. UKG 
(Echo serca). Holter EKG i ciśnieniowy. 
Olkusz, ul. K. Wielkiego 64. Rejestracja 
telefoniczna: 734 096 969. Przyjmuje 
w poniedziałki i czwartki.
Tomasz Łuszczek, Lekarz specjalista 
kardiolog. Przyjmuje w poniedziałki 
w godz. 8:30 - 13:00 i w czwartki godz. 
16:00 - 20:00. www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Wojciech Kwaśniewski, dr n. med., 
specjalista kardiolog. Diagnostyka 
i  leczenie nadciśnienia tętniczego, 
chorby wieńcowej oraz zaburzeń ryt-
mu serca. EKG, Echo serca, Holter 
EKG, Holter ciśnieniowy, Test wysiłko-
wy na bieżni. Olkusz, ul. Kr. K. Wielkie-
go 28 (I piętro), czwartek od godz. 17. 
Telefon: 784 099 674.

LARYNGOLOG
Beata Winiarczyk, dr n. med., specja-
lista laryngolog. Kwalifikacje do ope-
racji. Badania okresowe. Centrum Me-
dyczne, ul. kr. K. Wielkiego 64, pokój 15, 
pon 16.30 - 19, śr 16.30 - 19, pt. 14 - 18. 
Telefon: 32 645 44 70, 696 514 481.

Elżbieta Stępniewska, lek. laryngo-
log. Olkusz, ul. Sławkowska 4 („GAL-
-MED”), Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 14.). 
Poniedziałek, czwartek 15.00 – 18.00.
Sylwia Kocierz, dr n. med., specjalista 
laryngolog. Olkusz, ul. Sławkowska 4 
(„GAL-MED”). Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 15). 
Wtorek i piątek 17.00 - 19.00.

MEDYCYNA NATURALNA
Pijawki, masaże, bańki chińskie, 
ogniowe. Dojazd do klienta. Studio Na-
tura. Telefon: 660 408 193

Biorezonans. Pijawki, analiza ciała, 
prądy selektywne, lampa Bioptron, 
refleksologia stóp, akupunktura, ma-
saż, świecowanie uszu, bańki.  Wjazd  
od strony balkonów (tył bloku). Gabi-
net „Twoja Aura” Olkusz, ul. Sławkow-
ska 5/5b. Telefon: 604 135 486.

NEUROLOG
Elżbieta Kulka, specjalista neurolog. 
Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, po-
niedziałek 16:00 – 18:00. Telefon: 
603 166 862.
Elżbieta Kulka specjalista, neurolog. 
Konsultacje. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Przyjmuje w środy w godz: 17:00–
19:30. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.
Katarzyna Haberka-Skulska specja-
lista neurolog. Konsultacje. Centrum 
Medyczno - Rehabilitacyjne Marlibo-
-Medica Olkusz ul. Pakuska 64, reje-
stracja telefoniczna: 32 62 61 731, 
600 453 051. Przyjmuje w środy 
w godz. 16.15 – 18.00.
Renata Mędrek-Januszek, specjalista 
neurolog. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 28, 
poniedziałki. Rejestracja telefoniczna: 
501 760 436.

NEUROCHIRURG
Granicki Aleksander dr neurochirurg. 
Centrum Medyczne „INTER MED”, 
Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja 
telefoniczna: 32 479 10 00.
Jędrzej Kubica, lek. specjalista neu-
rochirurgii i medycyny estetycznej. 
www.inter-med.pl, Rejestracja telefo-
niczna: (32) 479 10 00.

OKULISTA
Anita Lyssek – Boroń, prof. dr hab. n. 
med. specjalista chorób oczu. Szeroka 
diagnostyka oka (OCT, USG, foropter), 
wieloletnie doświadczenie w  chirurgii 
zaćmy, jaskry, siatkówki. Olkusz, ul. 
Parkowa 9a, Przyjmuje: wtorek, czwar-
tek od 16:30. Rej. tel.: 606 790 500.
Katarzyna Rataj – Pająk specjalista 
chorób oczu, badania niemowląt, dzie-
ci i dorosłych: diagnostyka okulistycz-
na, OCT, wady wzroku, zez, niedowi-
dzenie, okulary, soczewki kontaktowe, 
badania profilaktyczne. VIS-OPTICA, 
Olkusz al. 1000-lecia 20. Gabinet czyn-
ny codziennie od 14.00. Rejestracja 
telefoniczna: 784 820 130. Przypadki 
pilne: 508 177 970.
Magdalena Kuchno specjalista chorób 
oczu. Konsultacje, wady wzroku, kom-
puterowe badanie wzroku, dobór so-
czewek, pomiar ciśnienia gałki ocznej, 
leczenie zaćmy, OCT, medycyna pracy. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
ŚRODA 15:00 - 17:00.

OPTYKA
„VIS-OPTICA” - SALON OPTYCZNY. 
Oferujemy okulary korekcyjne i  prze-
ciwsłoneczne, soczewki kontaktowe 
i  akcesoria, badanie okulistyczne, to-
mografia oka - OCT. Olkusz, al. 1000-le-
cia 20, tel. 882 525 833. Poniedziałek, 
czwartek, piątek, 9.00 - 17.00, wtorek 
10.00 - 18.00, środa 10:00 - 16:00, 
sobota 10.00 - 13.00.

Zakład Optyczny Anna Biały ul. Bylicy 1, 
Olkusz. Badanie wzroku, refundacja 
NFZ. Okulary korekcyjne, okulary prze-
ciwsłoneczne. Poniedziałek - piątek 
9.00 - 16.00. Telefon: 887 246 341

PEDIATRA
Grażyna Żak-Pietras lek. med. pediatra 
specjalista medycyny rodzinnej. Reje-
stracja telefoniczna: 698 941 921

Małgorzata Bargieł-Padło, specjali-
sta chorób dzieci. Pediatryczne wizy-
ty domowe, Olkusz, ul. Żuradzka 27. 
Tel. 602 224 220, 32 643 08 89.

Stanisław Pająk dr n. med. specjalista 
chorób dzieci, neonatolog. Diagnosty-
ka i leczenie dzieci i noworodków, bada-
nia USG: głowy, jamy brzusznej, stawów 
biodrowych. Olkusz, al. 1000-lecia 20 
(budynek Vis-Optica). Rejestracja tele-
foniczna: 502 233 855.

Tomasz Rzemieniuk, dr n. med., spe-
cjalista chorób dzieci. Olkusz, ul. No-
wowiejska 63. Przyjęcia w  gabinecie 
oraz wizyty domowe. USG, EKG, HOL-
TER. Rejestracja tel: 602 776 052. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl

PODOLOG
ABC stóp, podolog Agnieszka Pal’ová 
zaprasza na specjalistyczne zabiegi 
stóp. Olkusz, ul. Sławkowska 5, 
tel. 698 919 343. Facebook: gabinet  
zdrowych stóp.

Dbam o stopy ortoPODOLOGIA Maria 
Swędzioł. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 
60, lok. 107. Tel. 790 447 779.

Terapie schorzeń stóp i paznokci: wra-
stający paznokieć, zmiany chorobowe, 
odciski, kurzajki. NOVY Gabinet Podo-
logiczny w Olkuszu. K.K.Wielkiego 65, 
tel. 48 500 545 685

PSYCHIATRA/PSYCHOTERAPIA
Agata Majda, psycholog, terapia 
eegbiofeedbag, terapia krótkoter-
minowa, badania psychologiczne 
do orzecznictwa. Rejestracja telefo-
niczna: 512 331 430. www.pracownia-
terapeutyczna.eu

Aleksandra Mendak psycholog, 
studia podyplomowe z seksuologii. Kon-
sultacje, interwencje kryzysowe, psy-
choedukacja i wsparcie psychologicz-
ne dla dorosłych i młodzieży powyżej 
14 r. życia; wtorek 16.00-19.00. Centrum 
Marlibo Medica. Olkusz, ul. Pakuska 64. 
Rejestracja telefoniczna (32)6261731.

Aleksandra Synowiec - psycholog, 
certyfikowany psychoterapeuta po-
znawczo - behawioralny. Psychotera-
pia indywidualna, wsparcia psycholo-
giczne oraz badania psychologiczne. 
Telefon: 608426082.

Anna Rogal-Paciej PSYCHIATRA, dia-
gnostyka i leczenie depresji, nerwicy, 
zaburzeń snu, ADHD i innych. NOWY 
GABINET: Olkusz ul. K.K. Wielkiego 
60/301 (budynek Silver) środy i czwart-
ki 15:00-18:00 po wcześniejszej reje-
stracji tel. pod nr 573 388 635 lub onli-
ne psychiatra-olkusz.pl

AUTOREKLAMA
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Gabinet Psychologiczny Katarzy-
na Kaska-Biś. Wczesna interwencja 
psychologiczna. Diagnoza i  terapia 
dzieci, młodzieży, dorosłych. Olkusz, 
ul. Gęsia 2, tel. 608 462 479.

Gabinet Psychoterapii Uzależnień 
mgr Ewa Janiszewska, Certyfikowany 
Sp. Psychoterapii Uzależnień. Przyj-
muje: Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28. 
Rejestracja telefoniczna: 694 839 534.
Justyna Jochymek - specjalista psy-
cholog kliniczny, certyfikowany spe-
cjalista psychoterapii uzależnień. 
Psychoterapia osób uzależnionych, 
współuzależnionych. Porady psycho-
logiczne, wsparcie osób w kryzysie 
psychicznym. Badania psychologiczne, 
w tym do celów orzeczniczych. Centrum 
Medyczne S5, ul. K. K. Wielkiego 63, 
Olkusz, tel. 668 127 238.
Renata Świerczek, lekarz psychiatra, 
diagnostyka, leczenie, zaświadczenia, 
wizyty domowe, ul. Króla Kazimierza 
Wielkiego 64, Olkusz, tel.32 645 44 70 
lub 696 514 481.

REHABILITACJA
Dominika Latos, mgr fizjoterapii dzie-
cięcej, specjalista fizjoterapii. Tera-
peuta NDT-BABATH dla dzieci. Telefon: 
604 113 308. Olkusz, ul. K.K.Wielkiego 
63, piętro -1 (Medesto)

Izabela Kiełtyka mgr fizjoterapii, tera-
peuta uroginekologiczny (fizjoterapia 
ortopedyczna, uroginekologiczna, prze-
ciwobrzękowa, osteopatia czaszkowo - 
krzyżowa). Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, 
tel: 600 585 055, www.fizjomed-olkusz.pl
Katarzyna Łuszczek, rehabilitantka. 
Przyjmuje we wtorki godz. 16:00 - 
19:00. www.inter-med.pl, Rejestracja 
telefoniczna: (32) 479 10 00.

STOMATOLOGIA
Agnieszka Barrera Ramos lek. dentysta. 
Olkusz, kr. K. Wielkiego 54A. Poniedzia-
łek, środa, czwartek 9.30 - 19.00. Tele-
fon: 660 725 411
Agnieszka Janikowska lek. dent. Ol-
kusz, ul. Kościuszki 30. Poniedziałek 
14.00 – 19.00, środa 8.30 – 13.30, 
czwartek 14.00 – 20.00. Rejestracja te-
lefoniczna: 32 726 28 87, 668 525 532.
CenterDent Gabinety Stomatologiczne, 
dr n. med. lek. stom. Dorota Supernak-
-Bobko, lek. stom. Paulina Kłapcińska, 
lek. dent. Anna Rudzińska. Olkusz, ul. 
kr. K. Wielkiego 14, tel: 32 643 25 30.
Maria Buczynowska-Serafin, lek. sto-
matolog. Rentgen stomatologiczny 
Olkusz, ul. Świętokrzyska 2. Telefon: 
32 643 32 12, 606 327 510. Pon i czw 
od 14.00, wt i pt od 10.00.
Maria Trzcionkowska, lek. dentysta. 
Specjalistyczna praktyka lekarska. Ol-
kusz, ul. Górnicza 1. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 – 20.00. Tel: 606 305 405.

Renata Szpringer, lekarz stomatolog. 
Olkusz, ul. Broniewskiego 8A. Rejestra-
cja telefoniczna: 602 276 667.
Prywatny gabinet dentystyczny, lek. 
dent. Krzysztof Kluczewski, Olkusz 
ul. Na Skarpie 14 (vis a vis kładki nad 
torami). Godziny przyjęć: poniedzia-
łek, środa od 14.00; wtorek, czwartek 
od 16.30; sobota od 8.00 do 11.00.  
Telefon: 32 645 21 08.
Tomasz Curyło lek. dent. Spec. stom. 
zachowawczej z endodoncją. Olkusz, 
ul. Kościuszki 30. Poniedziałek: 9.00 – 
14.00, środa: 10.00 – 18.00, czwartek: 
8.00 – 11.00, piątek: 10.00 – 18.00. 
Telefon: 32 726 28 87, 668 525 532.
ZIMOWSCY STOMATOLOGIA Olkusz, 
ul. F.  Nullo 35b. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 - 14.00, wtorek, czwartek 
9.00 - 19.00. Telefon: 32 754 25 18.

TECHNIKA DENTYSTYCZNA
Laboratorium protetyczne Vinsdent 
Paulina Sioła. Wykonywanie i na-
prawa protez dentystycznych, szyn 
zgryzowych, koron i mostów. Im-
plantoprotetyka. Olkusz, ul. Nowa 13 
Telefon: 537 447 632.
„Somadent”, ekspresowe wykonywa-
nie protez, sklejenia, dostawienia zę-
bów, klamer na poczekaniu. Olkusz,  
ul. Mickiewicza 12 (dawniej Szpi-
talna 5). Telefon: 32 754 41 23, 
poniedziałek - piątek 9.00 - 17.00,  
sobota 9.00-10.00.

TRYCHOLOG
Tracisz włosy? Nie trać czasu! Podejmij 
skuteczną walkę z łysieniem, łupieżem 
i innymi problemami skóry głowy. Pierw-
szy gabinet trychologiczny w Olkuszu. 
NOVY klub fryzjersko - kosmetyczny,  
ul. kr. K. Wielkiego 65 Tel. 500 545 685

URODA
Gabinet kosmetyczny „URODA” En-
dermologie – zbiegi modelujące, anty-
cellulitowe, ujędrniające twarz i  ciało, 
złuszczanie ziołowe, kwasowe, maki-
jaż leczniczy Jane Iredale, kosmetyka 
pielęgnacyjna i  lecznicza. Olkusz, ul. 
Kr. Kazimierza Wielkiego 10/4 I piętro. 
Tel: 663 166 872 www.gabinet-uroda.pl
Lek. med. Anna Dudek, specjalista 
dermatolog, tricholog, lekarz medycy-
ny estetycznej. Peelingi (kwasy), botox, 
kwas hialuronowy, kolagen, polinukle-
otydy, mezoterapia, laser odmładzanie 
i zabiegi, włosy-zabiegi i indywidualne 
leki robione, osocze PRP/fibryna iPRF 
Olkusz ul. kr. K. Wielkiego 64; telefon: 
32 645 44 70, 604 197 937

UROLOG
Ryszard Satalecki – specjalista urolog. 
Przyjmuje w poniedziałek 12.30 - 14.00, 
ul. Jana Pawła II 30, Olkusz. Choroby 
nerek, prostaty, kamica moczowa, dia-
gnostyka USG i  leczenie. Rejestracja  
9.00 – 15.00. Telefon: 32 643 30 19.

Piotr Krzystyniak - Urolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED” Olkusz. al. 
1000 lecia 16. Rejestracja telefoniczna 
324791000.

USG
Bożena Szpringer, lek. med., radio-
log. Wtorek, czwartek – Przychodnia 
„Esculap”, Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 
28 (obok „Skarbka”). Godziny przyjęć: 
15.30 – 18:00, telefon: 32 643 38 46, 
600 249 359.
Natasza Idzikowska Centrum Me-
dycznym INTER-MED Olkusz wyko-
nuje badania: USG piersi, USG jamy 
brzusznej, USG układu moczowego, 
USG szyi, USG tarczycy, USG ślinia-
nek, USG węzłów chłonnych (w tym 
USG szyi, USG dołów pachowych), 
USG jąder, USG tkanek miękkich, 
USG blizny. 
Leszek Albiniak, USG DZIECI i DO-
ROSŁYCH, specjalista chorób we-
wnętrznych - USG jamy brzusznej, 
szyi, tarczycy, piersi, płuc, układu mo-
czowego, jąder, staw kolanowy, bark, 
biodra, zmiany skórne, węzły chłonne, 
DOPPLER kończyn, tętnic domózgo-
wych. Olkusz, Aleja Tysiąclecia 17 
(z tyłu apteki). Badania wykonywane 
są od poniedziałku do soboty, reje-
stracja telefoniczna od 7.00 do 21.00,  
tel: 600 686 603.
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• Stomatologia zachowawcza
• Endodoncja • Implantologia

• Chirurgia stomatologiczna
• Protetyka • Pracownia RTG

Olkusz, ul. kr.K.Wielkiego 64  tel. 32 643 33 99, 32 754 58 85

Gabinety Stomatologiczne

DENMED
Lek. stom. Wacław Glanc, lek. stom. Mariusz Gizicki,  

lek. dent. Krzysztof Glanc
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SKUP I SPRZEDAŻ 
ZŁOTA 

atrakcyjne ceny, super warunki. 

Tel. 512 777 884 

Tomasz Kiełtyka
Olkusz, Kasztanowa 4,

czynne: pon.-sob. 8.00-20.00

BEZPŁATNE BADANIE WZROKU
przy zakupie okularów

Szeroki wybór opraw okularowych
Profesjonalny dobór soczewek  

okularowych
Okulary dziecięce

SALON OPTYCZNY 

OKO W OKO
Olkusz, ul. Nullo 23/3

(naprzeciwko Ekonomika)

tel . 572 651 270

Śledź nas na 
Facebooku!

KOMPLEKSOWE 
USŁUGI POGRZEBOWE

mgr Zbigniew Kwinta 
Olkusz, ul. Szpitalna 14

% 32 643 06 07, 32 643 48 33, 
502 35 43 32

Wypłacamy zasiłek pogrzebowy 
przed pogrzebem

WŁASNA CHŁODNIA
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Nocna i świąteczna
opieka zdrowotna

na terenie powiatu olkuskiego
w Nowym Szpitalu w Olkuszu

| OLKUSZ, ul. 1000-lecia 1,
nowy budynek z bud. administracji,
telefon: 41 240 13 45.
| WOLBROM, ul. Skalska 22 (Miejsko-
Gminne Centrum Medyczne WOL-MED)
telefon: 32 644 10 29, 32 644 12 74.

Świadczona w zakresie POZ od pon. do pt. od 18.00 do 8.00 dnia następnego oraz całodobowo w dni ustawowo wolne od pracy.

promocja ważna do wyczerpania zapasów

PROMOCJA

SALON OPTYCZNY
GABINET OKULISTYCZNY

NA WYBRANE OPRAWY
OKULAROWE W CENIE

49 z ł
Aleja 1000-lecia 20; Olkusz

784 820 130
To jest wyrób medyczny. Używaj go zgodnie z instrukcją używania lub etykietą.
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SALON OPTYCZNY
GABINET OKULISTYCZNY

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–Stępniewska

CHIRURG / ONKOLOG
Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–Gołąb

INTERNISTA
Lek. Aleksandra Oraczewska

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Dr n. med. Michał Majewski

KARDIOCHIRURG
Dr n. med. Tomasz Kargul

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław Puz

OKULISTA
Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA
Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG
Mgr Justyna Jochymek 

PULMONOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Aleksandra Oraczewska - 
w trakcie specjalizacji

REUMATOLOG
Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG
Lek. Marek Pogodziński

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–
Stępniewska

CHIRURG / 
CHIRURG ONKOLOG

Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–
Gołąb

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Lek. Michał Majewski

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław 
Puz

OKULISTA

Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA

Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG

Mgr Justyna Jochymek 

REUMATOLOG

Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG

Lek. Marek Pogodziński

Gabinet Lekarski - dr n. Witold Serafin
specjalista ortopeda i traumatolog

- leczenie schorzeń i urazów narządu ruchu, poradnia  
  leczenia bólu układu mięśniowo-szkieletowego
- leczenie zachowawcze (blokady, osocze PRP)
- zabiegi operacyjne Szpital Rydygiera w Krakowie
- USG stawów
Olkusz Krakowskie Przedmieście 11/18
przyjmuje poniedziałek, piątek, środa (lub czwartek)
Po wcześniejszej rejestracji  
tel. 32 643 32 12, 606 327 510

ZAKŁAD OPTYCZNY 
Refundacja NFZ

ul. Bylicy 1 Olkusz
pon. - pt. 9.00 - 16.00

Zakład Optyczny Anna Biały
Tel. 887 246 341

Profesjonalne badanie wzroku wykonane  
przez optometrystę + okulary progresywne 
100% gwarancji na badanie lub wymiana szkieł

Markowe soczewki progresywne od 230 zł 
To jest wyrób medyczny. Używaj go zgodnie z instrukcją używania lub etykietą.

Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 14
00 00czynne w godzinach 9 -17

GABINETY 
STOMATOLOGICZNE

www.centerdent.pl

(panoramiczny, punktowy, cefalometryczny)

     32 643 25 30

RENTGEN
STOMATOLOGICZNY

- Protetyka (protezy szkieletowe, akronowe,
porcelana na cyrkonie, bonding-Hollywood 
smile)
- Stomatologia zachowawcza i endodoncja,
mikroskop
- Stomatologia dziecięca (podtlenek azotu)
- Chirurgia (chirurgiczne usuwanie zębów 
mądrości, podcinanie wędzidełek u dzieci)
- Profilaktyka stomatologiczna.
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KRZYWOPŁOTY
Konrad Kulig

W listopadzie 2025 r. przy-
padła setna rocznica powstania 
Grobu Nieznanego Żołnierza 
w Warszawie – powszechnie zna-
nego symbolu upamiętnienia 
żołnierzy poległych za Ojczyznę 
na przestrzeni wieków, obowiąz-
kowego punktu wielu wycieczek 
do stolicy oraz miejsca, gdzie 
całą dobę trwa warta honoro-
wa żołnierzy Wojska Polskiego. 
Na filarach Grobu są wymienio-
ne najważniejsze pola polskich 
bitew na przestrzeni ponad tysią-
ca lat istnienia państwa. Wśród 
bitwy pod Grunwaldem, obrony 
Jasnej Góry czy Westerplatte jest 
jedna miejscowość z  powiatu 
olkuskiego – Krzywopłoty.

Latem 1914 r. rozpętała się I woj-
na światowa. Dotychczasowi zaborcy 
Polski stanęli do walki przeciw 
sobie – po jednej stronie frontu 
carska Rosja, po drugiej: Niemcy 
i Austro-Węgry. Sytuacja ta była dla 
Polaków szansą na odzyskanie nie-
podległości. Przed wielką wojną naj-
większą autonomią Polacy cieszyli 
się w zaborze austriackim. Powstały 
tam organizacje paramilitarne, m.in. 

Związek Strzelecki i Polskie Drużyny 
Strzeleckie. W sierpniu 1914 r. orga-
nizacje te zmobilizował Józef Piłsud-
ski. Strzelcy i drużyniacy wkroczyli 
do zaboru rosyjskiego, aby wywołać 
tam powstanie. Plan ten nie powiódł 
się, jednak z  coraz liczniejszych 
ochotniczych pododdziałów rozwi-
nęły się Legiony Polskie. W odwrocie 
przed carską ofensywą oddziały 
legionowe trafiły na ziemię olkuską.

Pod Krzywopłotami Legiony 
wchodziły w skład ugrupowania au-
stro-węgierskiej 46. Dywizji Piecho-
ty Obrony Krajowej, tj. Landwehry. 
Landwerzyści ramię w  ramię z  le-
gionistami zajęli pozycje na zachód 
od Wolbromia. Wielu żołnierzy 46. 
Dywizji Landwehry było Polakami. 
W skład dywizji wchodziły bowiem 
pułki m.in. z  Krakowa, Nowego 
Sącza i Cieszyna.

Większość sił legionowych, 
9 listopada 1914 r., razem z brygadie-
rem Józefem Piłsudskim odmasze-
rowała do Krakowa. Pod Bydlinem, 
Załężem i  Krzywopłotami pozo-
stały dwa bataliony piechoty (IV 
i  VI), bateria artylerii i  kompania 
saperów, uzupełnione tuż przed 
bitwą przez grupę kilkuset ochot-
ników zwerbowanych w  okolicach 
Łodzi, Częstochowy i Zagłębia Dą-

browskiego. Łącznie było to ponad 
1,5 tys. żołnierzy.

Początek listopada upłynął 
na fortyfikowaniu linii obronnej 
i  ćwiczeniach, w  tym na Pustyni 
Błędowskiej. 16 listopada artyleria 
nieprzyjaciela rozpoczęła ostrzał. IV 
batalion utrzymywał pozycje w oko-
pach na wzgórzu Świętego Krzyża. 
W tym czasie – 17 i 18 listopada – VI 
batalion na lewym skrzydle ruszał 
do natarcia na Załęże. Atak miał za-
trzymać carską ofensywę i wyprzeć 
Rosjan z zajmowanych pozycji.

„Mieliśmy podziurawione kula-
mi czapki, płaszcze, łopatki, ja mia-
łem przestrzeloną sztylpę na prawej 
nodze oraz płaszcz i mundur. Rozgo-
rączkowani, zziajani, oblepieni bło-
tem, ogłuszeni hukiem pękających 
pocisków przemy naprzód, od drze-
wa do drzewa, od jednego płotu 
do drugiego; co chwila ktoś zostaje 
— to zabity lub ranny.” – zapamiętał 
kpr. Franciszek Sokół.

Natarcie VI batalionu dociera 
do Załęża, gdzie legioniści usiłu-
ją się okopać i  prowadzić ogień 

w kierunku lasu domaniewickiego. 
Wspiera ich IV batalion z  okopów 
na wzgórzu zamkowym. Jednak 
pozbawione wsparcia ze skrzydeł 
ataki legionistów nie przyniosły 
sukcesu. Zginął m.in. porucznik Sta-
nisław Paderewski, przyrodni brat 
Ignacego Paderewskiego – świa-
towej sławy pianisty i  przyszłego 
premiera niepodległej Polski. Legio-
niści utrzymują się w Załężu kilka 
godzin, jednak grozi im otoczenie. 
Ostatecznie wycofują się na pozy-
cje wyjściowe. Bój kosztował życie 
około 50 legionistów, zaś rannych 
zostało ich ponad 100. Straty były 
znaczne – co 10 żołnierz legionowy 
zginął, był ranny lub dostał się 
do niewoli. W  kompaniach strze-
leckich, które nacierały na Załęże, 
straty wynosiły nawet 60% stanu 
wyjściowego. Jednak front carski 
nie posunął się już więcej naprzód.

19 listopada do natarcia ruszyły 
jednostki austro-węgierskie, które 
zmusiły Rosjan do wycofania się 
z  lasu domaniewickiego. Sukce-
sy na innych odcinkach zatrzy-
mały ofensywę carską i  odrzuciły 
Rosjan od Krakowa.

Z perspektywy ówczesnego ca-
łego frontu wschodniego, czy nawet 
walk jedynie na odcinku na północ 

od Krakowa, udział legionistów 
w  starciu pod Krzywopłotami miał 
znaczenie symboliczne. Dwa legio-
nowe bataliony niknęły w statystyce 
wielu dywizji armii cesarsko-kró-
lewskiej. Pod Krzywopłotami Legio-
niści wykrwawili się w nieudanych 
natarciach, a  ostateczne przełama-
nie pozycji carskich było dziełem 
jednostek austro-węgierskich, a nie 
legionowych. Jednak to starcie 
zostało przez piłsudczyków dosko-
nale wykorzystany propagandowo. 
Jeszcze trwała wielka wojna, gdy 
nad zbiorową mogiłą legionistów 
w Bydlinie postawiono pomnik. Było 
to uroczyste odsłonięcie w 2. roczni-
cę bitwy w 1916 r., z tłumem ludzi, de-
koracjami, długim szeregiem ułanów 
za pomnikiem, z  udziałem samego 
Józefa Piłsudskiego. Jeszcze w dwu-
dziestoleciu międzywojennym 
bitwa pod Krzywopłotami została 
wyróżniona na Grobie Nieznane-
go Żołnierza. W  1938 r. powstała 
w Bydlinie szkoła im. Piłsudskiego, 
był pomysł na mauzoleum bitwy. 
Krzywopłoty zatem ugruntowały 
się w  polskiej świadomości jako 
„legionowe Termopile”, jako nośnik 
idei walki o niepodległość.

Najsłynniejsza bitwa ziemi olkuskiej 
– Krzywopłoty 1914

BOLESŁAW
KPP w Olkuszu

Policjanci Wydziału Krymi-
nalnego Komendy Powiatowej 
Policji w  Olkuszu, przy współ-
pracy z  funkcjonariuszami Ko-
mendy Wojewódzkiej Policji 
w Krakowie, jak również policjan-
tami ze Śląska, ustalili tożsamość 
i zatrzymali mężczyznę podejrza-
nego o napaść na tle seksualnym, 
do której doszło 22 listopada br., 
na terenie powiatu olkuskiego

W sobotę, 22 listopada br. 
w  jednej z  miejscowości w  po-
wiecie olkuskim doszło do napa-
ści na tle seksualnym. Policjanci 
ustalili, że pokrzywdzona wsiadła 
do autobusu w Dąbrowie Górniczej. 
Sprawca miał wsiąść do tego samego 
pojazdu zaraz po niej, obserwując 
jej zachowanie. Oboje wysiedli 
w Sławkowie, skąd dziewczyna kon-
tynuowała drogę pieszo. Mężczyzna 
szedł za nią, a w pewnym momencie 
– wykorzystując oddalenie od zabu-
dowań – wciągnął ją do pobliskiego 
kompleksu leśnego, gdzie dopuścił 

się wobec niej czynności o  charak-
terze seksualnym. Kiedy informacja 
trafiła do policjantów, natychmiast 
rozpoczęły się szeroko zakrojone 
działania, w  celu jak najszybszego 
ustalenia tożsamości oraz zatrzyma-
nia sprawcy. Przy sprawie pracowali 
policjanci z Olkusza, wspierani przez 
policjantów z Komendy Wojewódz-
kiej Policji w Krakowie, jak również 
policjanci ze Śląska w  tym z  KWP 
w  Katowicach, oraz z  jednostek 
w Dąbrowie Górniczej i Sławkowie. 
Zabezpieczano wszelkie dostępne 

nagrania monitoringów, ustalano 
potencjalnych świadków.

Intensywne czynności operacyj-
ne oraz szczegółowa analiza pozy-
skanych danych prowadzone przez 
policjantów pozwoliły na szybkie 
wytypowanie i  ustalenie miejsca 
pobytu mężczyzny, który miał się 
dopuścić napaści na tle seksualnym 
na terenie gminy Bolesław.

26 listopada br.  na jednej 
z  ulic w  centrum Katowic doszło 
do zatrzymania 27-latka. Podejrzany 
został obezwładniony i trafił do po-

licyjnej celi. Policjanci zabezpie-
czyli również materiał dowodowy, 
mający znaczenie dla sprawy, w tym 
ślady i  informacje pozwalające 
na dalsze szczegółowe ustalenia. 
Śledztwo w tej sprawie prowadzone 
jest przez Prokuraturę Rejonową 
w  Olkuszu.  Dzisiaj 27-latek został 
doprowadzony do Prokuratury Re-
jonowej w  Olkuszu, gdzie usłyszał 
zarzut zgwałcenia w recydywie (art. 
197 par. 1 KK w  zw. z  64 par 1 KK). 
Prokuratura wnioskuje do Sądu 
o tymczasowy areszt.

Policjanci ustalili tożsamość 
i zatrzymali sprawcę zgwałcenia

ODDECH NOWEGO ŻYCIA HIPERBARYCZNA TERAPIA TLENOWA 
ODKRYJ MOC TLENU
Hiperbaryczna terapia tlenowa (HBOT) to innowa-
cyjna metoda leczenia, która wykorzystuje czysty 
tlen pod zwiększonym ciśnieniem, aby dotrzeć 
do tkanek i komórek, które potrzebują go najbar-
dziej. W komorze hiperbarycznej, Twój organizm 
otrzyma dawkę życiodajnego tlenu, która wspo-
maga naturalne procesy regeneracji i leczenia.

Stacja paliw „Arlin” obok Restauracji „Klimat”

POZYTYWNE SKUTKI UŻYTKOWANIA
- Wzrost komórek macierzystych
- Odbudowa systemu odpornościowego
- Tworzenie nowych tkanek i naczyń krwionośnych
- Działanie bakterio i wirusobójcze
- Redukcja obrzęków i stanów zapalnych
- Przyspieszenie procesu gojenia ran
- Pobudzenie metabolizmu
- Detoksykacja biostymulacja organizmu
- Wzrost syntezy kolagenu
- Regeneracja tkanki kostnej i mięśni szkieletowych
- Wzrost sił życiowych

KOMORA DWUOSOBOWA WOLBROM

604-174 051
883 007 218

ZASTOSOWANIE MEDYCZNE znajduje w:

Neurologii, Stomatologii, Medycynie Sportowej, 
Medycynie Estetycznej, Dermatologii, Ortopedii, 

Onkologii, Kardiologii

Komora Hiperbaryczna Wolbrom
ul. Szosa Olkuska 9

mediglowwolbrom@gmail.com

Komora Hiperbaryczna Wolbrom

Olkusz
RABSZTYN 32B

32 645 83 76 // 602 526 302

•cięcie blach na dowolny wymiar |•parapety zewnętrzne do 6 mb 
•obróbki blacharskie |•trapezowanie blach |•pomiary dachów  
•specjalistyczne doradztwo |•rynny, okna, akcesoria dachowe  
•własny transport |•blachy niemieckie, szwedzkie

BLACHYBLACHY

OGŁOSZENIA PŁATNE

Złóż życzenia Bożonarodzeniowe
na naszym pośrednictwem!

W wydaniu 19 grudniatel. 515 266 722


